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SUSINA
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Età suggerita 3-7anni
Dal racconto di Marguerite Fatus
Un’idea di Icaro Accettella
Adattamento di Stefania Umana
Con Silvia Grande e Stefania Umana
Messa in scena a cura di Silvia Grande e Stefania Umana
Scene, Sagome ombre Aurora Buzzetti
Luci Roberto De Leon
C’era una volta un mattino e proprio quel mattino proprio quello là…
Susina, una ragazzina che veste solo di viola, preparandosi per uscire, trova nella borsetta un piccolo seme: è l’inizio di un viaggio fantastico.
Perché proprio quel mattino Susina incontra una gallina parlante e decide di donarle il piccolo seme, in cambio riceve un uovo, che a sua volta decide di regalare a una vecchina che vive proprio lì vicino. La vecchina la ringrazia con una bella mela rossa. Ma ecco che un corvo affamato, col suo gracchiare insistente, convince la bambina a cedergli il frutto. Ora Susina si aspetta un grande regalo dal corvo e non crede ai suoi occhi quando invece le viene lanciato un torsolo, per di più tutto smangiucchiato. Perde la pazienza e getta via quell’assurdo dono, ma forse non si era mai chiesta, una volta mangiato un frutto, dove andassero a finire i semi buttati via. Ed ecco infatti una bella sorpresa! Il viaggio continua, finché scende la sera e si fa ritorno a casa. È stata una bella giornata, il piccolo seme ha ancora una volta dato i suoi frutti, sarebbe proprio da rifare! Chissà da quel seme tutto può ricominciare.
Significati
Susina è una fantasticheria, attraverso la quale si intende raccontare la meraviglia della curiosità, il gusto della scoperta, dell’incontro con gli altri e della condivisione. Durante il suo viaggio, infatti, Susina trova sulla sua strada molti personaggi a cui ogni volta fa un dono e da cui riceve sempre in cambio qualcosa che è l’evoluzione del suo dono: attraverso la condivisione, quindi, diventa possibile la trasformazione. Si crea così una catena di sorprese e scoperte. La storia di Susina è quindi la storia di una bambina che cresce, affacciandosi giorno dopo giorno alla vita, di cui quel piccolo seme, da cui tutto ha inizio, è simbolo premonitore.

[bookmark: _GoBack]Tecnica utilizzata
Per raccontare la storia di Susina si è scelto di utilizzare una tecnica mista: teatro d’attore e di figura (ombre, lavagna luminosa e maschere). L’intenzione è quella di indagare le possibilità della commistione dei linguaggi per raccontare, in maniera efficace, il gusto e la meraviglia che prova Susina venendo a contatto con un mondo che sta scoprendo proprio ora, che è proprio quel mattino là: quello che, per magia, condividerà con gli spettatori che affronteranno il viaggio insieme a lei.



Spazio                                                                                                                       Lo spettacolo si svolge con il pubblico disposto all’interno dello spazio scenico. Questo tipo di allestimento permette, però, di adattare la messa in scena a diverse tipologie di spazio: Teatro tradizionale (con il pubblico disposto in platea) e spazi non convenzionali.

Scheda Tecnica
Misure minime spazio scenico
Larghezza 5m
Profondità 5m
Altezza 3,75 m
Carico assorbito 6kw
Spazio completamente oscurato
Montaggio 3 ore- Smontaggio 1 ora
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